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Testo 1

1)

u = (1, 0), v = (2, 2), |u| = 1, |v| = 2
√

2

2u− v = (0,−2)

u.v = 2 = 2
√

2 cosα

u ∧ v = 2k̂, 2 = 2
√

2 sinα

da cui sinα = cosα = 1√
2

e dunque α = π
4 .

2) La matrice dei coefficienti é:

A =

 1 1 1
1− λ 0 2

1 1 1− λ


detA = λ(1− λ)

Per λ 6= 1, 0 abbiamo detA 6= 0 e dunque applicando il teorema di Cramer
possiamo concludere che esiste una unica soluzione che é quella banale x =
y = z = 0.

Nel caso invece λ = 1 per il teorema di Rouché-Capelli, poichè il rango della
matrice A é uguale al rango della matrice completa, abbiamo infinite soluzioni
con x = t = −y e z = 0.

Anche nel caso λ = 0 sempre per il teorema di Rouché-Capelli abbiamo infinite
soluzioni x = −2t, y = z = t.

3)

lim
x→1

cos(2πx)− 1

(x− 1)2
= lim
y→0

cos(2πy)− 1

y2

con y = x− 1, e con l’ulteriore cambio di variabile z = 2πy otteniamo

(2π)2 lim
z→0

cos z − 1

z2
= 2π2

lim
x→∞

x3 + 2x2 + 3

x(2x2 + 4)
=
x3(1 + 2/x+ 3/x3)

x3(2 + 4/x2)
= 1/2

lim
x→1

3−
√

8 + x

1−
√

2− x
= lim
x→1

(3−
√

8 + x)

(1−
√

2− x)

(3 +
√

8 + x)

(3 +
√

8 + x)

(1 +
√

2− x)

(1 +
√

2− x)
=

lim
x→1

(1− x)(1 +
√

2− x)

(x− 1)(3 +
√

8 + x)
= −1

3

lim
x→∞

( x

1 + x

)x
= lim
x→∞

( 1

1 + 1/x

)x
= e−1

1



4) La funzione é continua se f(π) = aπ + sinπ = aπ = limx→π− cosx = −1 e
dunque per a = − 1

π

5)
f ′1(x) = −2cos(x2) sin(x2).2x

f ′2(x) =
6x2 − 4x− 4

(x2 + 2x)2

f ′3(x) =
3

2

√
x ex

√
x

f ′4(x) =
sinx cosx√
sin2 x+ 2

Testo 2

1)

u = (0, 1), v = (−2, 2), |u| = 1, |v| = 2
√

2

2u− v = (2, 0)

u.v = 2 = 2
√

2 cosα

u ∧ v = 2k̂, 2 = 2
√

2 sinα

da cui sinα = cosα = 1√
2

e dunque α = π
4 .

2) La matrice dei coefficienti é:

A =

 1 1 λ
λ 0 2
1 1 1


detA = λ(λ− 1)

Per λ 6= 1, 0 abbiamo detA 6= 0 e dunque applicando il teorema di Cramer
possiamo concludere che esiste una unica soluzione data da

x = − 2

λ(λ− 1)
, y =

2− λ
λ(λ− 1)

, z =
1

λ− 1
.

Nel caso invece λ = 1 per il teorema di Rouché-Capelli, poichè il rango
della matrice A é diverso dal rango della matrice completa C, non abbiamo
soluzioni.

Anche nel caso λ = 0 sempre per il teorema di Rouché-Capelli non ci sono
soluzioni poichè ranA = 2 6= ranC = 3.

3)

lim
x→1

cos(2πx)− 1

(x− 1)
= lim
y→0

cos(2πy)− 1

y

con y = x− 1, e con l’ulteriore cambio di variabile z = 2πy otteniamo

(2π) lim
z→0

cos z − 1

z
= 0

2



lim
x→∞

x3 + 2x2 + 3

x(2x2 + 4)
=
x3(1 + 2/x+ 3/x3)

x3(2 + 4/x2)
= 1/2

lim
x→3

2−
√

1 + x

1−
√
x− 2

= lim
x→3

(2−
√

1 + x)

(1−
√
x− 2)

(2 +
√

1 + x)

(2 +
√

1 + x)

(1 +
√
x− 2)

(1 +
√
x− 2)

=

lim
x→3

(3− x)(1 +
√
x− 2)

(3− x)(2 +
√

1 + x)
=

1

2

lim
x→∞

(x+ 3

1 + x

)x
= lim
x→∞

(1 + 3/x

1 + 1/x

)x
= e2

4) La funzione é continua se f(π) = aπ + cosπ = aπ − 1 = limx→π− sinx = 0 e
dunque per a = 1

π .

5)
f ′1(x) = 4 sin(2x+ 1) cos(2x+ 1)

f ′2(x) =
−x2 − 2x+ 1

(x2 − x)2

f ′3(x) = ex tan x
(

tanx+
x

cos2 x

)

f ′4(x) =
x+ 1√
x2 + 2x

3


